



Фото С. Симонова.

Фотохроника ТАСС.

Есть полугодовой!

Рапортуют горняки шахты имени Калинина

СВОЕ СЛОВО — ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН 1968 ГОДА К 51-Й ГОДИЩИНЕ ОКТЯБРЯ — ГОРНЫКИ ШАХТЫ ИМЕНИ КАЛИНИНА ДЕРЖАТ С ЧЕСТЬЮ. 18 ИЮНЯ, В ТРЕТЬЮ СМЕНУ, КОЛЛЕКТИВ ЗАВЕРШИЛ ПОЛУГОДОВУЮ ПРОГРАММУ.

С НАЧАЛА ГОДА РОДИНА ПОЛУЧИЛА ОТ КАЛИНИНЦЕВ ОКОЛО 600 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ. 35 ЭШЕЛОНОВ ТОПЛИВА ОТПРАВЛЕНО СВЕРХ ПЛАНА.

БОЛЬШОЙ ВКЛАД В ЭТУ НОВУЮ ПОБЕДУ ВНЕСЛИ УЧАСТИКИ №№ 1, 3, 4, 6, 7, 8, 11. НА СЧЕТУ КАЖДОГО ИЗ ЭТИХ КОЛЛЕКТИВОВ ОТ ТРЕХ ДО ВОСЬМИ ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ, ВЫДАННОГО НА ГОРА С НАЧАЛА ГОДА СВЕРХ ПЛАНА.

ХОРОШО РАБОТАЮТ ОЧИСТНЫЕ БРИГАДЫ, КОТОРЫЕ ВОЗГЛАВЛЯЮТ Т. ДМИТРИЕНКО, РЕВКОВ, ШТУККЕРТ, БУРДИСК, ФРИКЕЛЬ, КАДЫРОВ, ГОМАН. ВСЕ ОНИ ЗАКАНЧИВАЮТ ПОЛУГОДОВОЙ РУБЕЖ, ИМЕЯ НА СВОЕМ СЧЕТУ ПО НЕСКОЛЬКО ЭШЕЛОНОВ СВЕРХПЛАНОВОГО ТОПЛИВА.

Л. НАРИЦЫН.

Ешьте на здоровье!

Огородники еще только считают, «по какому листику» выпустили на их грядках огурцы, а на прилавках города, в столовых уже давно появились ароматные в пупырышках зеленые огурчики. На 20 июня их продано 65 тонн. Кроме того, 57 тонн зеленого лука, 222 тонны свежей капусты, 5 тонн редиса и уже 3,5 тонны помидор первого сбора. Все эти овощи (за исключением капусты) поставило городу теплично-парниковое хозяйство.

А на днях в Прокопьевск самолеты доставили дары солнечной Молдавии — 20 тонн черешни и вишни. Лакомятся сейчас ребятишки и апельсинами — их получено 22 тонны.

В июле торговля овощами и фруктами развернется еще шире. Ожидается дополнительное

четыре самолета с вишней и черешней — это 40 тонн груза. Таким же видом транспорта будет доставлен виноград (20 тонн), более 300 тонн ранних яблок. Узбекистан, Молдавия, Тирасполь пришлют в июле красные помидоры в количестве 145 тонн, почти столько — в следующем месяце. В августе же прибудет 40 тонн сливы.

Что касается капусты, то базы ОРСов имеют ее сейчас в наличии 70 тонн. Столько же поступит в ближайшее время. А с 20 июля ее начнег давать наше теплично-парниковое хозяйство.

Л. ПЕТРОВА.

Спортивный калейдоскоп

В нашем институте примерно пятую часть сотрудников составляют молодые люди. Интересно, что почти все они комсомольцы. Многие пришли в КУЗНИИ углебогашения прямо из вузов и техникумов. Кое-кто — по окончании средней школы. Но и те, и другие не считают, что с получением диплома или аттестата навсегда завершен для них курс обучения. Многие стремятся пополнять свои знания в заочных и вечернем институтах. В университете марксизма-ленинизма (ныне его успешно закончили несколько молодых сотрудников, в том числе В. Чжен и Ю. Задворнов). И, конечно, самостоятельно работают над собой.

Помогает новичкам в науке руководство института, начальники основных отделов и лабораторий. С помощью старших товарищев они овладевают приемами научных исследований, повышают уровень технических и политических знаний. В институте проводятся лекции и беседы по организации научного труда и методам научного поиска.

Шаги пятилетки
В горах Таджикистана, там, где бурный поток Вахша скоро преградит высочайшая в мире 300-метровая плотина Нурекской ГЭС, кипит напряженная работа. Сегодня самый ответственный участок — сооружение бетонной плиты, основания высотной плотины. Здесь началась установка сложных армокаркасов. Отлично трудятся на них монтажники из бригады коммунистического труда, возглавляемой Геннадием Трофимовичем Трегубовым.

НА СНИМКЕ: бригада сварщиков-монтажников Г. Т. Трегубова ведет установку армокаркасов.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123 (9922) | Суббота, 22 июня 1968 года.

Год изд. 38-й.

Цена 2 коп.

Как растут молодые

Не менее интересны, познавательны лекции на политические темы. Их организация — тоже забота старших товарищев.

Такой пристальный интерес к жизни молодых, забота о их воспитании — уже залог того, что в институте вырастут научные работники, способные успешно выполнять свое дело, вести на уровне общественную работу. Уже сегодня мы можем отметить, что отдельные из них, Г. Гомозов, Л. Петухова и Л. Головина, творчески осваивают свои задания — составные части плана научно-исследовательских работ института.

Н. ЗАВЕРТКИН,
член партбюро
КузНИИ углебогашения,

На агитплощадке

20 июня жители улицы Урицкого собрались, как и обычно по четвергам, на свою агитплощадку. Один из активных лекторов шахты «Коксовая-1» Николай Иванович Кочебыков, прочитал лекцию «Космос радиует: «Бога нет!», которая вызвала большой интерес у присутствующих.

Затем работник ГАИ сделал сообщение о правилах уличного движения и о том, каковы причины их нарушения. В беседе он использовал местный материал, приводил конкретные факты.

В заключение собравшимся был показан документальный фильм.

Наждому призывающему — значок «Готов к защите Родины»

Из нашего училища уходит пополнение в Советскую Армию. Как требует Закон о всеобщей воинской обязанности, мы организовали обучение будущих солдат. Инструкторами на учебном пункте стали участники Отечественной войны и офицеры запаса. Призывники изучали мотоциклы, стрелковое оружие, сдавали спортивные нормы по бегу, прыжкам в длину, метанию гранат. Нам хочется, чтобы все наши учащиеся — призывники — ушли в армию со знаками «Готов к защите Родины».

А. СЕМИНИХИН,
заместитель директора
ГПУ № 41.

СЛЕТ оперативных отрядов

действует отряд, в чем ему нужна помощь.

Перед комсомольцами выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ Е. Юртаев, начальник городского отделения милиции В. П. Запорожец, прокурор города Н. М. Шенкарь. Они говорили о том, что надо принимать новое пополнение в оперативные отряды, о требованиях, какие предъявляются к ним, о том, как вести документацию.

На слете активисты комсомольского патруля были награждены грамотами горкома ВЛКСМ.

дуда из Осинников.

А вчера на футбольных полях Кузбасса состоялся очередной тур розыгрыша по футболу среди команд первой группы. Прокопьевская «Юность» играла в Междуреченске с местной командой «Мотор» и одержала победу со счетом 2:0. Сегодня вечером — в 6.30 — на нашем центральном стадионе — большой футбол. Играет «Шахтер» с ангарским «Стартом».

У нас в Прокопьевске



Слово, вовремя сказанное

Пять месяцев назад бюро городского комитета партии в связи с развернувшейся подготовкой к 100-летию со дня рождения

В. И. Ленина приняло решение учредить в Прокопьевске «ленинские пятницы». Ныне каждую третью пятницу месяца руководители предприятий и общественных организаций во дворцах культуры, клубах, общежитиях, в раскомандировках, а летом на агитплощадках встречаются с трудящимися и населением. Для того, чтобы рассказать им о текущем моменте, чтобы выслушать замечания и предложения. Ответить на вопросы, которые волнуют людей. И еще — узнать мнение массы.

Как проходят у нас «ленинские пятницы»? — об этом рассказывают сегодня заведующие отделами пропаганды и агитации Зенковского и Центрального райкомов партии Л. Д. ОБЛИВАНЦЕВА и Л. И. СОЛОННИКИНА.

● РЕШЕНИЯ АПРЕЛЬСКОГО ПЛЕНОУМА ЦК КПСС с особой силой подчеркнули необходимость усиления идеино-политического воспитания трудящихся, — говорит Л. И. Обливанцева. — Мы ставим перед собой задачи формирования марксистско-ленинского мировоззрения, воспитания у каждого члена коллектива самосознания, идеальной убежденности, неизменимости к любым формам буржуазной идеологии. Чтобы их решить, используем различные формы работы с людьми. Одна из них, на наш взгляд, весьма действенная — встречи руководителей района, предприятий с населением — «ленинские пятницы».

Они проводятся у нас ежемесячно в 29 «точках». Работники районного комитета партии и исполнкома райсовета, секретари парторганизаций, председатели профсоюзных комитетов приходят в рабочие аудитории или на поселковые агитплощадки. Иногда выступают с лекциями на политические темы, а бывает, просто ведут разговор по различным вопросам: о работе предприятия, быте трудящихся, учебе и т. д. В ходе таких бесед возникает много вопросов, предложений.

Объяснить человеку то, что ему неясно, что волнует — это тоже политическая работа. Неплохо организуют ее на шахте «Манеиха». Перед людьми выступают начальник шахты А. С.



24 июня исполняется 175 лет со дня рождения Павла Ивановича Пестеля (1793—1826), одного из выдающихся деятелей движения декабристов — дворянских революционеров, которые начали борьбу за права и свободу русского народа, вступили в смелый поединок с царизмом, подняв знамя восстания в 1825 году. В. И. Ленин придавал исключительно большое значение революционной искре, брошенной Пестелем и его товарищами по борьбе, с них он начал периодизацию русского освободительного движения, завершившегося Великой Октябрьской социалистической революцией. Крупный организаторский талант, обширные познания, твердая воля, беззаветная преданность освободительным идеям сделали П. И. Пестеля наиболее значительной фигурой среди декабристов.

Фотохроника ТАСС.

Олипер, секретарь парткома вим сразу, это учтем. Решение же других проблем требует времени и средств, сейчас нам это не под силу. Откровенное, прямое объяснение отдельных трудностей и неполадок, замечено, не вызывает у аудитории досады, наоборот, располагает к доверительной беседе.

Как проходят они, например, на шахте «Черная гора». Здесь сложилась целая система таких встреч. Кроме «ленинских пятниц», все руководители встречаются с горняками не менее одного раза в неделю на участках. Так, только в мае перед рабочими выступили секретарь парткома А. М. Каших, начальник шахты Ю. Ф. Винников, председатель профсоюзного комитета А. В. Комаров, главный инженер А. И. Терехин, начальник отдела труда и зарплаты

В. Н. Замышляев и др., всего 10 человек.

Здесь установлен такой порядок, что каждый руководитель приходит на один и тот же участок подряд два раза и доказывает, что сделано по предложению трудящихся, а если не сделано, объясняет почему.

Опыт показывает: такие встречи во всех отношениях полезны. Они помогают руководителям, как говорил В. И. Ленин «Знать настроение. Знать все. Понимать массу».

● В ОРГАНИЗАЦИЯХ НАШЕГО РАЙОНА на день «ленинскую пятницу» обычно назначают тематические беседы — поясняет Л. И. Солонникова. — Например, на Государственном подшипниковом заводе № 14 вели речь о состоянии трудовой

disciplines, о том, что еще мешиает коллективу освоить запланированные мощности, об организации производства, его культуре, качестве продукции, труде, законодательстве и т. д.

Это, однако, не означает, что руководители ГПЗ № 14 и других предприятий избегают житейских вопросов — ведь зачастую они тоже своего рода политика. Так, во время одной из встреч в ателье № 5 фабрики индивидуального пошивфа председателю комитета профсоюза П. Ф. Мыслевой были заданы такие вопросы: «Когда нам предоставят новое помещение?», «Будет ли открыта рабочая столовая?», «Скоро ли пересмотрят прейскурант цен на пошив?», «Как решается жилищная проблема?», «Что думает профсоюзная организация о выездах людей за город в выходные дни?».

Понятно, что П. Ф. Мыслевой на отдельные из этих вопросов не могла ответить сразу. Так и сказала работникам. Думаю, невольности от этого она не испытывала. Просто сказала: узнаю, тогда и расскажу. Зазорного в этом нет ничего.

Так же поступают и руководители завода «Электромашна», шахты № 3—3-бис, «Коксовая-1», первого строй управления треста «Прокопьевскшахтострой» — все, кому доводится участвовать в «ленинских пятницах», а проводятся они у нас на 30 предприятиях и в учреждениях.

ПРИНИМАЙ, ТОРГОВЛЯ, МОЛОДЫХ

деньешь остальные пружины, — училище продавцов. А Люба Лицогуб так освоилась в этом деле,

— Тетя, я сбегаю за деньгами и обязательно куплю эту вещь, — где она проходила практику, просят девушку прийти сюда после окончания училища на должность декоратора. А знаете, что значит для торговли показать «товар лицом», чтобы мимо внимания покупателя не прошли его положительные качества?

— Чем активнее и убедительнее работает реклама, — часто напоминала девушкам преподаватель Людмила Александровна Долгих, — тем выше экономические показатели торговли и, в первую очередь, товарооборот.

Но девчата на этот счет придерживаются другого мнения. Работать за прилавком — это и значит «нянчиться», т. е. уделять максимум внимания каждому посетителю, добиваться, чтобы ни один из них не ушел без покупки и в другой раз захотел прийти в этот же магазин.

В отделе «Посуда» магазина «Тысяча мелочей» уже несколько минут ходит женщина. Очень нравятся яркие нарядные кастрюли, покрытые эмалью.

— Какую же из них Вы выберете? — подходит к ней практиканта из училища.

— Никакую, наверное. С виду хороши, ничего не скажешь. А поставишь кашу варить, она и пригорит. Начнешь оскребать — эмали как не бывало.

По тому, как нервно и резко отвечает женщина, практиканта определяет: холерик, тут нужны спокойствие и выдержка. (Девчата изучали основы психологии и знают, что по характеру покупатели могут быть сангвиниками, холериками, меланхоликами и флегматиками. Лучше всего, конечно, жизнерадостные, невысокие сангвиники. А тут — что поделать! — совсем другой человек.)

— Зачем же отскребать? — как можно притечь говорят практиканта. — Вы налейте в кастрюлю раствор столовой соды, прокипятите — и легко снимете то, что пригорело.

— Смотри ты, девчонка, и все знает, — удивляется женщина. Она уже миролюбиво улыбается и идет к кассе.

Разговор этот не занял и минуты, а покупательница довольна, да и покупку она все-таки сделала. Что ни говори, а о плане товарооборота тоже забывать нельзя.

Еще одна очень важная вещь в торговле: рекламирование товара.

И этому тоже учат девушки в

тории, как торговый зал, привлекут люди с самыми разными настроениями и характерами, и всех их надо покорить тактичностью, приветливостью. Не сорваться при явной грубости, развеять недоверие, подарить человеку радость.

Такие же аналогии проводятся между профессиями пролавца и врача, художника и т. д. Эти аналогии нельзя не принять, не поверить в них, потому что в училище не просто учат торговлю, но воспитывают нового человека, которого мы все чаще встречаем за прилавком. Здесь убеждают в красоте и важности профессии. А с таким зарядом уверенности можно многое сделать.

Можно еще и еще рассказывать об этом училище. О том, как здесь растят общественников: девчата охотно участвуют в распространении книг, в работах по благоустройству, все они являются членами городского отделения Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры. В училище хорошо, интересно работает комсомольская организация. Об этом красноречиво говорит хотя бы тот факт, что две трети от общего числа учениц — члены ВЛКСМ. Наконец, о том, что таланты училищу не занимать: есть и певицы свои, и поэтессы. А какие «голубые огоньки» устраивают здесь!..

Идут экзамены. Скоро, совсем скоро из стен училища выйдет новый отряд продавцов. В этом году выпуск составляет 350 человек. Принимай, торговля, молодых, влюбленных в свое дело, энергичных людей.

И. МАРТИНОВ,
Л. ХРУСТАЛЕВА.

На снимке: на практике в магазине «Горняк» (слева направо) — Нина Александрова, Люда Завьялова, Раиса Савицкая, Люда Блинова; в центре — мастер производственного обучения Галина Платоновна Эй.

Фото И. Биковца,



Награды нашли героя

22 июня исполняется 27 лет со дня вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз. Много пролито крови, сожжено сел и городов. Но советские люди не покладая рук залечивали раны, нанесенные войной. Наша Родина стала сильной и моральной.

Слава о боевых делах тех, кто отдал свою жизнь, кто защищал будущее поколение на земле, не меркнет.

Прошло с тех пор много лет, когда юноша Михаил Васильевич Клименко ушел на фронт.

ТАК СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ СОЛДАТЫ О СВОИХ ТОВАРИЩАХ

Мне хочется, чтобы прокопчане через вашу газету узнали о том, как служит их земляк ефрейтор Владимир Катренко. Сразу скажу: свой воинский долг сибиряк выполняет добросовестно. Он стал классным специалистом, отличником боевой и политической подготовки. Такими, как комсомолец Катренко, сильна наша родная Советская Армия.

Г. НОСКОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ.



До армии Владимир Болгов работал на заводе шахтной автоматики техником-конструктором. Провожая на службу, друзья, родители давали ему наказ: с честью выполнять свой воинский долг.

Сейчас Владимир Болгов уже младший сержант. Ему доверили воспитание солдат. Экипаж, которым он командует, стал отличным. Придет солдат домой и покажет свои значки — знаки воинской доблести, расскажет о том, что не раз его поощряло командование.

Есть у него одно увлечение — эстрадные песни. Мы очень любим слушать, когда он поет. Прокопчанина Болгова солдаты называют своим любимцем. Я тоже из Прокопьевска и горжусь своим земляком. Мне хочется пожелать всем парням, которые готовятся к службе, чтобы в армии их также любили и товарищи, и командование, как Володю Болгова.

В. ВАСИЛЬЕВ,
сержант.

На снимке: В. БОЛГОВ.

Боевал на 2-м Белорусском фронте, освобождал советскую Белоруссию, Польшу и участвовал в разгроме ненавистного врага на территории фашистской Германии. Служил рядовым мотошилином.

За выполнение боевого задания по обеспечению связи бригады с соседней дивизией 29 января 1945 года был удостоен медали «За отвагу», а 14 мая 1945 года представлен к ордену Красной Звезды. Но Михаил Васильевич был ранен и не смог получить медаль и орден. Через 23 года нашли награды воина у нас в городе.

Трудится Михаил Васильевич на шахте имени Дзержинского забойщиком в бригаде Алдакаева. Как и на фронте, он в числе лучших.

Н. ОСОКИН,
работник Зенковского райвоенкомата.

Я сейчас живу в городе Дубна. Родилась в Прокопьевске, там окончила школу, работала первые годы. А письмо в городскую газету заставило меня написать вот что.

Из Прокопьевска, как только началась война, ушел на фронт мой отец Лазарь Петрович Малков. Он трудился на шахте № 3-Бис. Помню, поздно ночью мы провожали на вокзале эшелон, в котором уезжали папа и другие прокопчане. Многие из них служили вместе. Я не знаю, в каком полку. Сохранился у нас отцовский военный адрес: часть № 201, почтовая почта № 957.

Папа писал нам из района между Тулой и Калугой. Бои были ожесточенные. Деревня Гаськово восемнадцать раз переходила из рук в руки. Там и погиб осенью 1942 года гвардии старшина Малков. В одном из последних писем

Вспомните,

где воевали

он писал о жестокости немцев, о трудностях, которые переживает местное население.

Осенью прошлого года я со своей семьей ездила в деревню Гаськово — дорогое для нас место.

Прошла четверть века. А следы войны остались. Там можно увидеть разрушенные и полузаставленные огневые точки, окопы, траншеи. На полях и во дворах сохранились остатки танков и бронетранспортеров. Деревня была полностью разрушена и сожжена. Сей-

час она отстроилась. Колхоз имеет большой тракторный парк. Есть магазин, клуб, школа-восьмилетка. Колхозники поставили в центре села памятник на братской могиле. Они помнят тех, кто принес им избавление от немцев.

В школе открыт небольшой музей. До сих пор приезжают в Гаськово бывшие бойцы или родственники погибших поклоняться этой многострадальной земле.

В 1941 году я была школьницей и не помню фамилий тех, кто воевал вместе с отцом. Знаю, что были с шахт «Маганак» и № 5-6.

Хотелось бы, чтобы они вспомнили то время, те места и написали в школу. Ребята будут очень рады. Адрес такой: Калужская область, Ульяновский район, деревня Гаськово. Директору школы.

Н. МАЛКОВА.



ВЫПУСК 19.И

Армия — вторая семья

Хотя и готовилась к тому лицу, когда придется провожать сына в армию, а все же не думала, что случится все как-то неожиданно. Помню, пришел Миша домой и сказал: «Мама, расчет получил, сбирая вещи. Завтра в военкомат». Сжалось мое сердце. Но плакать при сыне не стала, чтоб не расстраивать его. Сыновья должны уходить в армию с хорошим настроением, тогда и служба у них будет идти отлично.

Миша своим я была довольна. После восьмилетки пошел он учиться в профтехучилище № 9. Был там секретарем комсомольской организации. Поступил на вечернее отделение института. А все равно, когда уходил служить, беспокоилась: каким он будет солдатом.

И вот одно письмо, второе. Короткие весточки, а как они дороги мне. Перечитываю по несколько раз.

«Все хорошо у меня, служба идет нормально», — писал Миша.

Иногда прочитала письмо, и так захочется увидеть своего солдата: на крыльях полетела бы к нему.

Через полтора года службы Миша написал: «Ждите в отпуск». Я как раз была дома, когда он появился на пороге. Передо мной был мой и не мой Миша. Подтянутый, ладный, возмужавший, в солдатской форме. На гимнастерке — значки воинские. Вижу, сын поправился, раздался в плечах. И разговаривал он со мной, как взрослый мужчина.

Десять дней гостил Миша. Все рассказывал про службу, про свою учебу, товарищескую. Я видела по его настроению, веселым глазам, что беспокоиться мне нечего: армия для сына — вторая семья, дружная и любимая им. Ходил он в училке, выступал там перед ребятами.

Когда уехал, то прислал письмо с радостным известием: «В части меня ждала новость: повысили в звании — теперь я не младший сержант, а сержант. Меня сфотографировали на Доску почета Сибирского военного округа, одного из дивизий. Так, что можешь гордиться». В конце письма приписал: «Конфеты, которые ты покупаешь, ребятам понравились». Я посыпала гостинец его друзьям.

На днях опять пришло письмо от Миши. И снова порадовалась за сына. «Получил удостоверение об окончании партийной школы», — написал он. — «Готовлюсь вступать кандидатом в члены партии».

Читала я весточки сыновей и думаю о командах Миши, которые учат его крепко оружие держать в руках, воспитывают в наших сыновьях волю, характер. Большое им материнское спасибо.

А. Д. ТКАЧЕВА

3 СТРАНИЦА

МЕСТО ОТЦА ЗАНЯЛ СЫН

Боевое крещение младший сержант Шушарин, командир отделения телефонной связи, получил на подступах к Москве.

Мы часто слышим слова «всем смертям назло». Уместно их вспомнить и сейчас, рассказывая о Василии Николаевиче. К его жизни они очень подходят. В шахте до войны он попал в такую переделку, что почти год находился на инвалидности. А на фронте однажды, когда тянул с бойцами под огнем снарядов связь через замерзшую Оку, провалился в ледяную воду. Товарищи не сразу заметили, что командр их начал тонуть. С трудом спасли его и на руках вынесли на берег. Трое суток медики боролись за жизнь Шушарина.

Фронтовая дорога привела Василия Николаевича на Курско-Орловскую дугу.

Когда над Москвой раздавались залпы салюта в честь освобождения Орла и Белгорода, батарея, где служил Василий Николаевич, была на пути к Бобруйску. Здесь он с бойцами попал в окружение.

— Нас осталось тогда всего 12 человек, — рассказывает Шушарин. — Живыми немцам сдаваться не собирались: укрылись среди болот. Ночью слышим гул приближающегося самолета. Наш

как мы открыли огонь и приказали сдаваться. Взяли в плен 150 гитлеровцев. Вывели их в расположение своих. За эту операцию я получил орден Красной Звезды.

Когда Василий Николаевич Шушарин после войны расставался со своими товарищами, многие подарили ему свои фотографии. На одной боевик Хабаров написал: «Помни, Вася, как мы сражались в тяжелых боях и прошли великий путь». Да, путь бывший шахтер прошел действительно великий. Он сражался за Варшаву, был фрицем под Берлином.

О том времени остались у него боевые награды. Раны, хотя, и зажившие, но всегда напоминающие о себе. Память в сердце о друзьях, которые оставили свои автографы на фотографиях: «Вспоминай нашу дружбу», «Помни и не забывай своих товарищей».

Василий Николаевич не забыл их. Помнил, какой ценой досталась победа. И всегда считал себя в солдатском строю. Сейчас он на пенсии.

Но фамилия Шушариных не вычеркнута из списка защитников Родины. Сын Геннадий надел военную форму, теперь служит на Камчатке.

Первое, о чем пишет всегда отец сыну, чтобы он с честью выполнял свой воинский долг.

А. БЕЛОВА.

Будни
Советской
Армии

В часы
отдыха

Фотохроника
ТАСС.





С 27 июня на экране кинотеатра имени Н. Островского начнет демонстрироваться новый широкозранный фильм «Три тополя на Плющихе» по одноименному рассказу А. Боршаговского.

В жизни героя фильма Нюры (ее исполняет актриса Татьяна Доронина) все вроде бы прочно и благополучно: хозяйственный муж, двое детей, полный достаток в доме. Но в глубине души что-то беспокоит ее. Григорий передний день дома — он работает бакенщиком. Давно уже исчезли в их взаимоотношениях душевность, теплота. Да и соседи по деревне относятся к ним настороженно. Случалось, это печалило Нюру, но неглубоко и не надолго. Работа не оставляла ни времени, ни сил для праздных размышлений. В это утро Нюре выпало особенно много забот: через несколько часов она должна ехать в Москву, отвезти на рынок мясо да еще повидать сестру мужа, чтобы образумить ее, отговорить разводиться с мужем.

Шумная Комсомольская площадь. Нюра долго и безрезультатно стоит, надеясь повыгоднее договориться с таксистами. Видя огромный, не-подъемный чемодан и не очень говорчивую ходячку, шоферы проезжают мимо. Но вот подошел еще один, спросил, куда надо ехать, и, подхватив чемодан, посадил Нюру в такси. Странным немножко он показался ей, и она почувствовала себя скованной. Однако постепенно завязывается пазговор. Усталый и супорый на первый взгляд шофер вдруг с интересом начинает прислушиваться к Нюриным словам.

Удивляет в них нечто своеобразное, необычное, хотя разговор идет о самых будничных делах и часто касается денег, заработка. Потом Нюра даже запела, и выяснилось, что поет она его любимую песню. Неожиданно для самого себя выходит он у кинотеатра из машины и с трудом достает билеты на вечерний сеанс. А вот и Плющиха, и дом рядом с кафе «Три тополя». Нюра приехала. Она протягивает приготовленный рубль двенадцать копеек. Но Саша берет только одну новеньющую двухкопеечную машину.

— Просверлю дырочку, надену на шнурок и носить буду, — полуслута говорит он. Нюра удивлена. И поэтому на предложение Саши пойти с ним вечером в кино отвечает согласием, не придавая своим словам особого значения. А Саша поверил. Он будет ждать у кафе «Три тополя» семь часов.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ АВТОБУСНЫЙ ПАРК НАПОМИНАЕТ РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ

АВТОБУСОВ ПО МАРШРУТАМ В МЕСТА ОТДЫХА
НА ЛЕТНИЙ СЕЗОН В СУББОТНИЕ И ВОСКРЕСЕНЬЕ ДНИ

№№	Наименование маршрута	Время отправления
102	Вокзальная — Терентьевск	7-20, 8-10, 10-00, 10-50, 12-40, 13-30, 15-35, 16-25, 18, 19.
102	Терентьевск — Вокзальная	8-40, 9-30, 11-20, 12-10, 14-00, 14-50, 16-05, 17-45, 19-35, 20-25
102-а	Вокзальная — Котино	6-00, 12-00, 17-00,
132-а	Котино — Вокзальная	8, 14, 19.
10	Тупик — Зенково	с 8 до 22, интервал 10 минут.
103	Кинотеатр «Темп» — Ново-стройка	с 7 до 21, интервал 10 минут
103-а	Кинотеатр «Темп» — Чистугаш	с 7 до 21, интервал 10 минут.

ОП09094

Куда пойти сегодня и завтра

● Во Дворце культуры шахты № 5-б для тех, кто любит остроумный народный фольклор, в субботу в 9 часов устраивается «Вечер загадок, скороговорок, поговорок».

А на танцевальной площадке состоится «Вечер молодежи». В программе: танцы, игры, аттракционы.

В воскресенье приходите на вечер отдыха «В кругу друзей хороших». Начало в 8 часов.

● На поселке Школьном в субботу готовится большой праздник народных талантов — встреча работников села с горожанами. Собравшиеся смогут посмотреть концерт мастеров эстрады, кино и цирка при участии Северного народного хора в составе 185 человек. Выступят и самодеятельные артисты Дворцов культуры шахт № 5-б и «Красногорской», завода «Электроаппарат» и ДК им. Маяковского. Начало в 10 часов утра.

● В ДК шахты «Красногорская» на открытой лет-

ней веранде 22 июня в 10 часов будет демонстрироваться художественный фильм о В. И. Ленине «Синяя тетрадь». А 23 июня на агитплощадке по улице Ивановка драматический коллектив детского сектора покажет спектакль «Ему было только 16». Начало в 9 часов.

Во Дворце культуры в этот же воскресный день состоится «Вечер молодежи» с заранее подготовленной разнообразной программой. Начало в 9 часов.

● Много интересного смогут посмотреть прокопчане в воскресный день в парках и в саду. Так в Тырганском парке будет дан концерт участниками художественной самодеятельности ДК шахты № 5-б, а в Зенковском — выступят артисты Красногорского Дворца культуры. Отдыхающие в горсаду посмотрят программу самодеятельного коллектива Дворца культуры имени Маяковского.

Начало всех выступлений в парках и в саду в 2 часа дня.

Таблица

РОЗЫГРЫША ПО ФУТБОЛУ ПОЛОЖЕНИЕ НА 20 ИЮНЯ

	И	В	Н	П	М	О
«Шахтер» Прокопьевск	12	9	3	0	17:4+13	21
«Шахтер» Киселевск	12	8	0	4	19:11+8	16
«Металлург» Новокузнецк	12	6	4	2	14:8+6	16
«Гранит» Тетюхе	11	5	5	1	9:3+5	15
«Рыбак» Находка	12	5	5	2	15:8+7	15
«Нефтяник» Омск	10	5	3	2	12:5+7	13
«Авангард» Комсомольск	10	3	6	1	9:5+4	12
«Амур» Благовещенск	10	5	2	3	9:8+1	12
«Пурсей» Братск	11	4	4	3	9:10—1	12
«Старт» Ангарск	11	5	1	5	11:12—1	11
«Сибирь» Усолье-Сибирское	12	4	2	6	10:16—6	10
«Локомотив» Абакан	12	3	2	7	8:14—6	8
«Океан» Владивосток	12	2	3	7	5:11—6	7
«Строитель» Биробиджан	10	2	2	6	9:17—8	6
«Прогресс» Бийск	11	2	2	7	7:14—7	6
«Строитель» Хабаровск	10	1	3	6	5:11—6	5
«Торпедо» Рубцовск	10	1	1	8	6:17—11	3

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ЗА 19 ИЮНЯ

«Металлург» — «Локомотив»	1:0	«Стройт.» Бир. — «Прогресс»	0:1
«Шахтер» К. — «Сибирь»	2:0	«Авангард» — «Гранит»	0:0
«Шахтер» П. — «Пурсей»	3:0	«Рыбак» — «Океан»	2:0
«Амур» — «Нефтяник»	2:1		

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ИЮНЯ

12.00 Программа передач. 12.05 Передача для школьников. 12.35 Киножурнал «Новости дня». 12.45 Клуб кинопутешественников. 13.45 Теленовости. 14.30 От Карпат до Нормандии. 14.33 Памятники архитектуры. Средневековый Таллин. 15.00 «Искатели». Телевизионный клуб для юношества. 16.00

Премьера телевизионного спектакля. 17.15 Лирический репортаж о Москве. «Города улыбаются нам». 19.00 «Берегись автомобиля!». Художественный фильм. 20.30 Концерт.

22.30 Мастера искусств. Е. Матвеев. 23.30 Музыкальный антракт. 23.45 «Семь дней». Международная программа. 00.30 Футбол ЧССР — Бразилия.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Замерзшие молнии — обе серии. Дети до 16 лет не допускаются (10, 1, 4, 7, 9-45). Из дневника несовершеннолетнего (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7-15, 9). Смерть ростовщика (2-30, 4-30, 6-30, 8-30),

С 24 ИЮНЯ
В большом зале демонстрируется комедия «Ловко устроил» (США).

ДК ШАХТЕРОВ
Сегодня — Тайна пещеры Каниота (5, 7, 9). Завтра — Тайна пещеры Каниота (1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Сегодня и завтра — Бабье царство — дети до 16 лет не допускаются (5, 7, 9). Завтра — Алеша Птицын вырабатывает характер (3).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Сегодня и завтра — Он пошел один — обе серии (11-13, 2-20, 6, 9). Служу Советскому Союзу (10).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР ГОРСАДА

Сегодня и завтра — Свадьба Малиновке (5-30, 7-30, 9-20),

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ: ПОГРУЗОЧНО - ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

комбината «Кузбассуголь» — мастера стройучастка, кочегаров паровоза, помощников машинистов паровоза, машинистов паровоза с правами МПС, слесарей по ремонту паровозов, рабочую на экипировку паровозов на ст. Маганак, специалистов вагонов, кочегаров, рабочих на ремонт железнодорожных путей, крановщика железнодорожного крана К-103, помощника машиниста дизель-электрического крана.

Гастроли театра оперетты Кузбасса (в помещении драматического театра)

КОНЦЕРТ

в программе: арии, дуэты, сцены и танцевальные номера из оперетт. В концерте принимают участие народный артист РСФСР А. К. БОБРОВ, солисты хор и балет театра.
Начало в 7 часов 30 минут вечера. Касса с 1 часа дня.